
Polarización en Lima y dispersión nacional
Lourdes Flores incrementó su respaldo este mes como candidata a la alcaldía de 
Lima de 30 a 33% mientras que su principal contendor, Alex Kouri, pasó de 28 a 
29%. La ligera ventaja que presenta la candidata del PPC, de cuatro puntos 
porcentuales, está dentro del margen de error muestral, por lo que no puede 
afirmarse todavía que existe un liderazgo sólido en las elecciones municipales. 
Flores es la preferida de los NSE AB, Kouri del NSE E y en los mayoritarios NSE C 
y D, se presenta un empate. Lo que sí está claro es que continúa la polarización: 
dos de cada tres electores se inclinaría por uno de los dos favoritos.

En cuanto a los demás candidatos, se acerca el tiempo de las definiciones. Con el 
ingreso de Humberto Lay a la contienda, el líder evangelista se apropió del tercer 
lugar. Las alternativas para los restantes candidatos no son muchas y la opinión 
pública está dividida al respecto. La idea de que los candidatos "chicos" formen 
una alianza, cuenta con un respaldo minoritario. Sin embargo, de seguir 
separados, lo más probable es que no consigan elegir ni a un regidor. Las 
opciones para los partidos "grandes" (APRA, Fuerza 2011, Nacionalistas, 
Solidaridad) tampoco son muy atractivas. Una mayoría relativa de electores
quisiera que presenten candidatos propios, pero el riesgo de recibir una votación 
deleznable, que perjudique sus aspiraciones presidenciales, es muy grande.

A diferencia de lo que ocurre en las elecciones municipales de la capital, la 
intención de voto para las elecciones presidenciales está todavía muy dispersa. 
Luis Castañeda, que mantiene el primer lugar en el ámbito nacional urbano, con 
22%, ha sufrido una importante disminución en la aprobación a su gestión como 
alcalde de Lima, que podría ser el preludio de un descenso en su intención de voto 
presidencial. El desempeño del Metropolitano, aún en pruebas, será crucial para 
sus aspiraciones políticas.
La descarada corrupción encontrada en Cofopri tendrá un impacto importante en 
los próximos procesos electorales. La opinión pública considera que el principal 
responsable de esos hechos es Omar Quesada, secretario general (suspendido) 
del APRA. Al sumarse este escándalo a otras denuncias previas de corrupción que 
afectaban a diversos dirigentes apristas, las posibilidades del partido gobernante 
de tener un buen desempeño electoral quedan muy menguadas. Lo más probable 
es que Jorge del Castillo deba dejar de lado sus aspiraciones presidenciales para 
ceder la candidatura a una figura independiente, libre de sospechas.

La creciente preocupación ciudadana por la corrupción podría tener una serie de 
consecuencias en las próximas elecciones. Ya Lourdes Flores se apropió del 
concepto de la decencia para las elecciones municipales. En el campo 
presidencial, quien ha tomado la iniciativa, con una serie de propuestas 
legislativas, es Ollanta Humala. Cabe recordar que una de las principales razones 
de voto que esgrimían los electores de Humala en el 2006 era la percepción de 
que lucharía contra la corrupción. En general, los outsiders tienen más facilidad 
para convertirse en los abanderados de la lucha contra la corrupción, asociada al 
sistema político, por lo que podría ocurrir nuevamente que surja otro outsider que 
adopte este tema. Por último, es de esperar que los diferentes candidatos 
presidenciales pongan más atención a la limpieza de las personas que los rodean y 
de quienes pretendan acompañarlos en las listas parlamentarias. De no hacerlo, 
seguramente la prensa y la sociedad civil se encargarán de denunciarlos.

(Alfredo Torres G.)
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1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total 
Abr.

Total 
May. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE   

E

Aprueba 27 26 32 21 26 20 19 14 52 36 28 20 23

Desaprueba 67 69 60 76 70 79 78 86 43 57 66 76 73

No precisa 6 5 8 3 4 1 3 0 5 7 6 4 4
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2
ENCUESTA NACIONAL URBANA

2. ¿ Por qué aprueba la gestión de Alan García? (con tarjeta) % 3. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (325) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (814)

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?

Abril

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

El Gobierno 23 19 75 6
El Poder Judicial 15 12 80 8
Congreso de la 
República

12 11 84 5

Mayo

Por las carreteras, hospitales y obras de agua y desagüe que hace 55

Porque está trabajando para mejorar la educación 38

Por el buen manejo de la economía 31

Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los  mismos 
errores de su primer gobierno 31

Por la promoción de la inversión privada 27

Porque hay más trabajo/ más oportunidades 24

Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 21

Por su política internacional    14

Por los avances en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo 14

Por su actitud frente a los casos de corrupción estatal 11

No precisa 1

Aprobación de Alan García como
Presidente de la República 

Base: Total de entrevistados Perú, mayo de 2010

2008

%

2009

INTENCIÓN DE VOTO 2011

Candidatos Total
Dic.

Total
Ene.

Total
Feb.

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

Luis Castañeda 23 23 22 25 18 20 24 19 9 22 29 27 18 23

Keiko Fujimori 20 18 21 24 18 18 24 15 21 12 13 16 22 20

Ollanta Humala 11 15 13 9 16 10 20 20 20 0 7 12 22 14

Alejandro Toledo 9 9 9 9 10 10 7 12 5 7 11 8 8 11

Lourdes Flores 7 7 6 4 8 10 6 6 10 13 8 8 5 4

Jaime Bayly 2 5 6 4 5 2 3 7 27 8 1 1 0

Jorge del Castillo 2 2 2 5 1 2 1 3 1 3 3 3

Edwin Donayre 1 1 1 1 1 2 0 3 2 3 2 2

Pedro Pablo Kuczynski 2 3 1 2 1 1 0 1 0 10 8 8 6 7

Blanco / Viciado 10 7 8 5 12 11 4 10 23 0 8 8 8 5

No precisa 4 6 7 8 7 5 9 8 4 3 5 6 5 11

%

Abril
Aprueba Aprueba Desaprueba NP

Javier Velásquez Quesquén como Primer Ministro    17 17 65 18
 Luis Alva Castro como Presidente del Congreso 15 14 74 12
 Mercedes Aráoz como Ministra de Economía 33 34 51 15
 Pilar Nores como Primera Dama 39 47 14
 Octavio Salazar como Ministro del Interior 16 63 21

Mayo
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2010

INTENCIÓN DE VOTO 2011

Candidatos Total
Dic.

Total
Ene.

Total
Feb.

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

Luis Castañeda 23 23 22 25 18 20 24 19 9 22 29 27 18 23

Keiko Fujimori 20 18 21 24 18 18 24 15 21 12 13 16 22 20

Ollanta Humala 11 15 13 9 16 10 20 20 20 0 7 12 22 14

Alejandro Toledo 9 9 9 9 10 10 7 12 5 7 11 8 8 11

Lourdes Flores 7 7 6 4 8 10 6 6 10 13 8 8 5 4

Jaime Bayly 2 5 6 4 5 2 3 7 27 8 1 1 0

Jorge del Castillo 2 2 2 5 1 2 1 3 1 3 3 3

Edwin Donayre 1 1 1 1 1 2 0 3 2 3 2 2

Pedro Pablo Kuczynski 2 3 1 2 1 1 0 1 0 10 8 8 6 7

Blanco / Viciado 10 7 8 5 12 11 4 10 23 0 8 8 8 5

No precisa 4 6 7 8 7 5 9 8 4 3 5 6 5 11

5. Si mañana fueran las elecciones presidenciales del 2011 y se presentasen los siguientes candidatos, ¿por quién votaría usted? (con tarjeta)

Candidatos Total
Mar.

Total
Abr.

Total 
May. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE 

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE 

E
Luis Castañeda 20 22 22 26 18 21 17 19 8 23 26 24 21 14

Keiko Fujimori 20 18 18 21 15 16 17 10 22 12 11 17 17 32

Ollanta Humala 12 14 13 7 19 12 12 20 16 4 7 12 17 16

Alejandro Toledo 11 12 13 15 11 12 23 11 13 27 12 13 12 7

Jaime Bayly 5 3 5 4 6 4 0 3 2 6 6 2 3 0

Javier Velázquez Quesquén* 2 2 3 3 3 5 0 0 3 1 3 2 2 6

Pedro Pablo Kuczynski 1 2 2 2 2 2 4 2 0 10 5 2 1 4

Otro 6 5 5 3 6 13 6 13 2 11 11 14 7 5

Blanco / Viciado 9 10 10 9 11 12 6 13 18 6 13 9 11 10

No precisa 8 11 9 10 9 10 15 13 16 2 11 11 11 10

INTENCIÓN DE VOTO 2011

%

Otros: Cesar Acuña, Ántero Flores, Yehude Simon, Edwin Donayre.

*En marzo y abril se evaluó a Jorge del Castillo como candidato del APRA

26

69

Porque hay mucha corrupción en su gobierno 43

Por que los precios están subiendo / hay inflación 41

Porque no hay trabajo 37

Por el mal manejo de la economía 37

Porque esta cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 34

Porque no es honesto/ es corrupto 32

Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 24

Porque el país no mejora/ no se ven avances 21

Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 20

Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 18

Por el avance del narcotráfico y el terrorismo 15

No precisa 1

%
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COFOPRI

6. ¿Conoce o ha oído 
hablar de la venta irregular 
de terrenos en Chilca, 
mejor conocido como el 
caso “COFOPRI”?

CORRUPCIÓN

13. ¿Considera o no que 
los ciudadanos 
peruanos respetan las 
leyes? 

%

Sí respetan 18

No respetan 78

No precisa 4

14. ¿Por qué razones cree que algunos 
ciudadanos no respetan las leyes y normas? (con 
tarjeta)
Porque las leyes se hacen para favorecer a los poderosos 49

Por la falta de valores / sentido cívico 49

Porque las leyes no se adecuan a la realidad 37

Porque demoran mucho los procesos o trámites 34

Por desconocimiento / ignorancia 34

Porque si no respetan la ley no te sancionan 24

No precisa 1

15. ¿Y por cuál de estas razones usted se ha visto 
obligado a no respetar las leyes o normas? 

%

Base: Total de entrevistados que consideran que los ciudadanos peruanos 
no respetan las leyes  (957)

Sí 61

No 37

No precisa 2

7. El organismo de la Formalización de la Propiedad Informal 
(COFOPRI) hace dos meses vendió un terreno de propiedad del 
estado de 300 mil cuadrados en Chilca a 6 céntimos el metro 
cuadrado. Se estima que el costo del metro en la zona está entre 
200 a 400 dólares. ¿Considera que éste es un acto…?
Es un acto de corrupción 79

De negligencia debido a la ineficiencia estatal 10

No precisa 11

8. ¿Quiénes cree que tienen alguna 
responsabilidad en este acto de 
corrupción? (con tarjeta)

Base: Total de entrevistados que consideran que 
este es un acto de corrupción(955)

9. ¿Y quién es el principal responsable en este acto de corrupción? (con tarjeta)

10. ¿Crees que todos, algunos o ninguno 
de los responsables de este acto de 
corrupción serán sancionados?
Todos serán sancionados 15

Solo algunos serán sancionados 46

Ninguno será sancionado 34

No precisa 5

11. ¿Cree que los responsables de este 
acto de corrupción serán 
sancionados…?

12. ¿Cree que la sanción que se les dará a 
los funcionarios involucrados en este acto 
de corrupción será una…?

A la brevedad posible 16

A largo plazo 78

No precisa 6

Sancion insuficiente 61

Sancion adecuada 29

Sancion exagerada 3

No precisa 7

Porque demoran mucho los procesos o trámites 21

Por desconocimiento / ignorancia 18

Porque las leyes se hacen para favorecer a los poderosos 18

Porque las leyes no se adecuan a la realidad 15

Por falta de valores / sentido cívico 13

Porque si no respetan la ley no te sancionan 10

Ninguna, siempre respeto las normas 28

No precisa 4

Base: Total de entrevistados que consideran que los ciudadanos peruanos no 
respetan las leyes  (957)

%% %

%

%%%

%

LA CRISIS EN EL APRA

%

Era de esperar, el APRA ya tenía antecedentes de 
corrupción de su primer gobierno 56

Era de esperar, la corrupción ocurre en todos los 
gobiernos 53

Las acusaciones tienen una motivación política. En 
realidad, no ha habido mayor corrupción 7

Son hechos aislados, la prensa está exagerando 5

No precisa 4

16. El Partido Aprista Peruano (APRA) se 
encuentra atravesando un crisis pues 
importantes dirigentes han sido acusados de 
corrupción. ¿Qué opina usted de estos 
hechos?

% 17. ¿Cree que…, se verá beneficiado o perjudicado por los escándalos de corrupción de 
los últimos meses?

Perjudicado Ni beneficiado 
ni perjudicado Beneficiado No precisa

Jorge del Castillo, ex Primer Ministro 74 13 9 4

Alan García, Presidente de la República 71 16 10 3

Omar Quezada, ex director ejecutivo de COFOPRI 70 12 8 10

Javier Velásquez Quesquén, Presidente del Congreso 61 20 9 10

Luis Alva Castro, Ministro del Interior 58 21 10 11

Mauricio Mulder, Congresista de la República 55 23 9 13

Mercedes Cabanillas, Congresista de la República 55 26 9 10

%

Base: Total de entrevistados que consideran que éste es un acto de corrupción(955)

El ex director ejecutivo de COFOPRI, Omar Quezada 30

Todos los altos funcionarios de COFOPRI 24

El Presidente de la República, Alan García Pérez 21

El Jefe Zonal de Lima y Callao de COFOPRI, Hernando Hidalgo 9

El Ministerio de Vivienda y Construcción 7

Los técnicos que revisaron y aprobaron la solicitud de adjudicación 7

La Contraloría General de la República 2

Base: Total de entrevistados que consideran que éste es un acto 
de corrupción(955)

Base: Total de entrevistados que consideran que todos/ algunos 
responsables de este acto de corrupción serán sancionados (581)

Todos los altos funcionarios 
de COFOPRI

58

El ex director ejecutivo de 
COFOPRI, Omar Quezada 54

El Presidente de la República, 
Alan García Pérez 39

El Jefe Zonal de Lima y Callao 
de COFOPRI, Hernando 
Hidalgo

27

El Ministerio de Vivienda y 
Construcción 23

Los técnicos que revisaron y 
aprobaron la solicitud de 
adjudicación

23

La Contraloría General de la 
República 10

Base: Total de entrevistados que consideran que todos/ algunos 
responsables de este acto de corrupción serán sancionados (581)



21. ¿Usted cree que el ex 
dueño de América Televisión, 
José Enrique Crousillat, 
sobre el que pesa una orden 
de captura se encuentra fuera 
o dentro del país?
Fuera del país 52

Dentro del país 31

No precisa 17
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18. ¿Quién cree usted que debe ser el candidato 
presidencial del APRA en las elecciones del 2011? 

Mercedes Cabanillas 8
Javier Velázquez Quesquén 5
Javier Valle Riestra 5
Jorge del Castillo 3
Luis Alva Castro 2
Mauricio Mulder 2
Nidia Vílchez 1
Luis Gonzáles Posada 1
César Zumaeta 1
Aurelio Pastor 1
Un independiente 12
Ninguno 42
No precisa 16

19. ¿Quién cree usted que se encuentra detrás del escándalo de los audios que 
involucran a los dirigentes apristas en casos de corrupción estatal? 

Dirigentes apristas que se encuentran en pugnas de poder 34

Políticos de oposición 28

Chantajistas que buscan beneficios económicos 15

Vladimiro Montesinos 8

No precisa 15

20. ¿Cómo cree que queda la imagen de Alan García luego de esta crisis dentro del 
APRA?

Vinculado indirectamente a los actos de corrupción que se le imputan a algunos dirigentes apristas 42

Vinculado directamente a los actos de corrupción que se le imputan a algunos dirigentes apristas 38

Libre de los actos de corrupción que se le imputan a algunos dirigentes apristas 14

No precisa 4

22. ¿Considera que José
Enrique Crousillat es un 
perseguido político o no?

Sí 29

No 60

No precisa 11

23. ¿Cree usted que el 
gobierno está realizando los 
esfuerzos necesarios para 
capturar a José Enrique 
Crousillat?

Sí 14

No 74

No precisa 12

24. ¿Cómo cree que logro 
escapar Luis Enrique 
Crousillat?

Con la ayuda del gobierno 64

Por cuenta propia 20

No precisa 16

%

%

25. ¿Ha percibido un 
incremento monetario 
en el costo de la 
azúcar?

Sí 87

No 11

No precisa 2

28. Hace algunos días el precio de la gasolina 
en el país se incremento ligeramente para que 
los precios se acerquen más a las cotizaciones 
internacionales, ¿aprueba o desaprueba esta 
medida?

Aprueba 11

Desaprueba 83

No precisa 6

29. ¿Qué tanto se ha visto afectada su economía 
con el incremento de los costos de…? (con 
tarjeta)

% 26. ¿A qué cree que se debe el incremento del costo de la azúcar? 
A que se exportaron el año pasado más de 80 mil toneladas y esto desabasteció el 
mercado interno 36

A acuerdos entre los azucareros en el país 35
A que existe una demanda muy alta del producto y el mercado interno no se da abasto 33
A que el costo del azúcar en el exterior es mayor al costo en nuestro país 18
A factores climáticos que impiden una buena producción 15
No precisa 7

27. ¿Qué medida cree que 
debería adoptar el gobierno 
para bajar el precio del azúcar?           

Base: Total de entrevistados que han percibido algún 
incremento monetario en el costo de la azúcar (1032)       

Muy 
afectada

Poco 
afectada

Nada 
afectada

No 
precisa

El azúcar 60 33 5 2

La gasolina 58 35 5 2

%

%

%%%

%

%%

%

30.  ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes reformas en el sistema electoral peruano? De acuerdo En 
desacuerdo

No 
precisa

Que los congresistas sean elegidos por 2 o 3 anos y no por 5 anos como es ahora. 76 17 7

Que el voto sea voluntario y no obligatorio como es ahora. 68 25 7

Que se cree un distrito electoral de peruanos residentes en el extranjero. 67 21 12

Que los candidatos al Congreso se inscriban 90 dias antes de las elecciones y no en 60 dias como es ahora. 64 24 12

Que los distritos electorales sean mas pequenos, es decir no se vote como ahora por regiones sino por espacios electorales 
mas pequenos.

53 31 16

Que se elimine el voto preferencial y que el orden en que son elegidos los congresistas lo decidan los partidos. 44 42 14

Que existan dos camaras (diputados y senadores) en lugar de una sola como es ahora. 43 47 10

%

EL CASO CROUSILLAT

INCREMENTO DE LOS COSTOS

Liberar de aranceles a la azúcar 43
Que el estado decida el precio de la 
azúcar en el mercado interno 29

Importar azúcar para estabilizar el 
costo interno 24

Liberar de aranceles a la azúcar 43
Que el estado decida el precio de la 
azúcar en el mercado interno 29

Importar azúcar para estabilizar el 
costo interno 24

Que el ministerio de agricultura 
capacite a los productores internos 
para reducir el impacto climático

23

No precisa 4

Base: Total de entrevistados que han percibido algún incremento monetario en el costo del azúcar  (1032)

REFORMAS ELECTORALES
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APROBACIÓN DEL ALCALDE DE LIMA, LUIS CASTAÑEDA

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

ENCUESTA EN LIMA

Lima, abril de 2010

2008 2009 2010

31. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del alcalde Luis                                               
Castañeda?

Total 
Mar.

Total 
Abr.

Total 
May.

NSE 
A

NSE  
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE  
E

Aprueba 75 68 62 70 74 64 62 44

Desaprueba 19 23 32 27 21 29 32 52

No precisa 6 9 6 3 5 7 6 4

%%

32

62

32. Si mañana fueran las elecciones 
municipales del 2010 en Lima y se 
presentasen los siguientes 
candidatos, ¿por quién votaría 
usted? (con tarjeta) 

%

INTENCIÓN DE VOTO MUNICIPAL

Lourdes Flores por el Partido 
Popular Cristiano (PPC) 33

Alex Kouri por el Movimiento 
Siempre Unidos 29

Humberto Lay por el Partido Politico 
Restauracion Nacional 6

Susana Villarán por Fuerza Social 4

Fernando Andrade por Somos Perú 3

Alberto Tejada por el Movimiento 
Valores Perú 2

Carlos Arana por el APRA 2

Luis Iberico por Alianza para el 
Progreso 1

Gustavo Pacheco por Tú eres Lima 
Avanza Conmigo 1

Otro 1
Blanco / viciado 7
No precisa 11

Base: Total de entrevistados que votan en Lima (466)

SIGUE EN LA PÁGINA  6

34. Recientemente se supo que Alex Kouri postularía a la alcaldía de Lima por el Partido 
Cambio Radical de José Barba, le parece positivo o negativo el acuerdo entre José Barba y 
Alex Kouri?

Positivo 22

Negativo 41

No precisa 37

DEBATE ELECTORAL

37. ¿Cree usted que se debe realizar 
un debate entre los candidatos a la 
alcaldía de Lima o no?

% 38. De las siguientes opciones, ¿por qué cree que se debería realizar un debate entre los 
candidatos a la alcaldía de Lima? (con tarjeta)

%

Sí se debe realizar 82

No se debe realizar 12

No precisa 6

Permitiría conocer las propuestas de los candidatos para decidir por quién votar 66

Nos permitía ver qué candidato tiene más conocimiento sobre la realidad limeña 36

Nos permitiría ver quién es el más preparado 32

Se abriría la discusión sobre los principales problemas de la ciudad 27

Nos permitiría conocer la orientación política de los candidatos 21

Se vería quiénes discuten propuestas y quiénes se dedican a atacar al oponente 12

Sería divertido ver cómo los candidatos se pelean 6

No precisa 1

33. ¿Cuál de las siguientes actitudes tiene usted ante la posible candidatura de…?

Definitivamente 
votaria por el/ 

ella

Podria votar 
por el/ ella

Probablemente 
no votaria por 

el/ ella

Definitivamente 
no votaria por 

el/ ella

No lo 
conozco NP

Lourdes Flores 25 27 15 21 2 10

Alex Kouri 18 24 17 26 5 10

Humberto Lay 4 15 14 29 27 11

Fernando Andrade 2 15 19 29 23 12

Susana Villarán 2 11 19 28 29 11

Luis Iberico 1 9 17 31 31 11

Alberto Tejada 1 9 16 24 41 9

Alex Gonzales 0 3 15 21 52 9

Carlos Arana 0 6 16 25 44 9

Gonzalo Alegria 0 4 14 24 49 9

Gustavo Pachecho 0 3 15 31 42 9

%

35. Teniendo en cuenta que Lourdes Flores y Alex 
Kouri lideran las encuestas de intención de voto, 
que le recomendaría a otros candidatos a la 
Alcaldía de como Susana Villarán, Luis Iberico o 
Fernando Andrade?

Mantener sus candidaturas hasta el final 31
Aliarse entre ellos para crear una tercera 21
Aliarse con Lourdes Flores 11
Aliarse con Alex Kouri 6
No precisa 31

% 

%

Presentar 
candidatos 

propios

Apoyar a unos 
de los actuales 

candidatos

No apoyar a 
ninguno, 

mantenerse al 
margen

Fuerza 2011 (Fujimoristas) 31 18 29

Partido Nacionalista (Humalistas) 26 17 31

Partido Aprista 27 19 29

Solidaridad Nacional (Castañeda) 34 23 22

36. ¿Que le recomendaría a las siguientes agrupaciones en las elecciones 
municipales de Lima? (con tarjeta)

%

Base: Total de entrevistados que creen que se debe realizar un debate entre los candidatos a la alcaldía de Lima (416)
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39. ¿Cree que este debate debería realizarse…? % 40. De las siguientes opciones ¿Por qué cree que no debería realizarse un 
debate entre los candidatos a la alcaldía de Lima?

%
Entre los dos primeros candidatos 40

Entre los cinco primeros candidatos 16

Entre todos los candidatos 41

No precisa 3

Sería una pérdida de tiempo 37

Eso permitiría que las gente más ignorante se deje engañar 33

Serñia de mal gusto ver cómo se atacan 30

Esconderían su verdadera filiación política 27

No importa lo que propongan nunca cumplen 26

No vale la pena escuchar a ningun político 20

Ninguno de los candidatos conoce la realidad de Lima 19

No precisa 4

BANCARIZACIÓN

46. Hace poco salió un audio de una conversación entre Alberto 
Quimper y Jorge Alfaro hablando sobre el Caso Utopía. ¿Conoce o 
ha oído hablar de este tema?

% 47. ¿Cree usted que Alberto Quimper ha influenciado en el Poder 
Judicial para que Alan Azizollahoff, dueño de Utopía, no sea 
procesado por el caso o no?

%

Sí conoce 45

No conoce 48

No precisa 7

Sí ha influenciado en el Poder Judicial 88

No ha influenciado en el Poder Judicial 6

No precisa 6

48. ¿Aprueba o desaprueba la actuación de los miembros del 
Poder Judicial en el caso Utopía o no?

% 49. ¿Cree usted que los deudos de Utopía obtendrán una sentencia 
favorable en la Corte Interamericana de Derechos Humanos o no?

%

Aprueba 11

Desaprueba 84

No precisa 5

Si obtendrán una sentencia favorable 55

No obtendrán una sentencia favorable 30

No precisa 15

Base: Total de entrevistados que no creen que se debe realizar un debate entre los candidatos a la alcaldía de Lima (62)

41. Al margen de si está de acuerdo o en desacuerdo 
con un debate electoral entre candidatos, de realizarse 
un debate entre Lourdes Flores y Alex Kouri, ¿Quién 
cree que saldría vencedor?

%

Lourdes Flores 37

Alex Kouri 29

Empate 16

No precisa 18

GENERAL JORDÁN

42. ¿Ha oído hablar del caso conocido como el “Moqueguazo”, por el que el General 
Jordán fue sentenciado a 18 meses de prisión condicional, por negarse a usar la fuerza 
contra la población de Moquegua en un enfrentamiento de protesta con la Policía?

% 43. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 
sentencia que se le impuso al General Jordán? %

Sí conoce o ha oído hablar 51

No conoce ni ha oído hablar 41

No precisa 8

De acuerdo 14

En desacuerdo 54

No precisa 32

44. ¿Cree que la decisión que tomó el General Jordán de evitar el enfrentamiento entre la 
población y la Policía en Moquegua desobedeciendo las órdenes de los altos mandos militares 
fue…?

% 45. ¿Cuál cree que es el principal deber 
de un policía? 

%

 Un acto de valentía y realismo que evitó un derramamiento de sangre 56

 Un acto de cobardía e insubordinacion a la autoridad que debe ser sancionado 13

 No precisa 31

Proteger a la población 54

Mantener el orden público 36

Obedecer órdenes 3

No precisa 7

EL CASO UTOPÍA

Base: Total de entrevistados que creen que se debe realizar un debate entre los 
candidatos a la alcaldía de Lima (416)

Base: Total de entrevistados que conocen o han oído hablar de una conversación entre Alberto 
Quimper y Jorge Alfaro hablando sobre el Caso Utopía (242)

Base: Total de entrevistados que conocen o han oído hablar de una conversación entre Alberto 
Quimper y Jorge Alfaro hablando sobre el Caso Utopía (242)

Base: Total de entrevistados que conocen o han oído hablar de una conversación entre Alberto 
Quimper y Jorge Alfaro hablando sobre el Caso Utopía (242)


